
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Επείγουσα ανάγκη κάλυψης της θέσης παιδοψυχιάτρου στην 

Περιφερειακή Ενότητα Σερρών» 

Η Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης και Υπεύθυνη Κ.Τ.Ε. 

Ψυχικής Υγείας του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, καταθέτει προς τον Υπουργό 

Υγείας την από 03/02/2026 επιστολή της Δημάρχου Σερρών, σχετικά με την έλλειψη 

παιδοψυχιάτρου στην Π.Ε. Σερρών. 

Ειδικότερα, μετά τη συνταξιοδότηση της μοναδικής ιατρού στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας 

του Γενικού Νοσοκομείου Σερρών, η Π.Ε. Σερρών στερείται πλέον παιδοψυχιατρικής 

κάλυψης.  Στο πλαίσιο αυτό, εκφράζεται η έντονη ανησυχία της Δημοτικής Αρχής, αλλά 

και της τοπικής κοινωνίας για το «ιδιαίτερα ανησυχητικό κενό στην παροχή κρίσιμων 

υπηρεσιών». Όπως επισημαίνεται, η δομή εξυπηρετούσε μηνιαίως δεκάδες παιδιά και 

εφήβους, παρέχοντας δωρεάν διαγνώσεις και γνωματεύσεις απαραίτητες για τη 

«σχολική και κοινωνική υποστήριξη» και την «ομαλή εκπαιδευτική τους ένταξη». 

Η απουσία παιδοψυχιάτρου αναγκάζει τις οικογένειες να καταφεύγουν σε ιδιώτες ή σε 

όμορους νομούς, με αποτέλεσμα να επιβαρύνονται οικονομικά ή ακόμη και να 

οδηγούνται στη «στέρηση των απολύτως αναγκαίων υπηρεσιών, με σοβαρές και 

μακροπρόθεσμες συνέπειες για την ψυχική υγεία των παιδιών». 

Δεδομένου ότι η στήριξη της ψυχικής υγείας των νέων αποτελεί «επένδυση στο μέλλον 

της κοινωνίας μας», ζητείται η άμεση λήψη μέτρων για την πλήρωση της θέσης. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή και παρακαλείσθε για την απάντηση και τις   

ενέργειές σας. 

Αθήνα, 16/03/2026 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1790

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/3/2026



 

 

Επιστολή της Δημάρχου Σερρών προς το Υπουργείο Υγείας για την έλλειψη 

παιδοψυχιάτρου στην Π.Ε. Σερρών 

 

Κύριε Υπουργέ Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη 

Κύριε Υφυπουργέ Υγείας Δημήτρη Βαρτζόπουλε 

Κύριε Διοικητά της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας-Θράκης 

Παναγιώτη Μπογιατζίδη 

Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας εκφράσω την έντονη ανησυχία της 

Δημοτικής Αρχής, αλλά και της τοπικής κοινωνίας, αναφορικά με το σοβαρό ζήτημα 

της έλλειψης παιδοψυχιάτρου στην περιοχή μας. 

Η Περιφερειακή Ενότητα Σερρών έχει μείνει χωρίς παιδοψυχίατρο, μετά τη 

συνταξιοδότηση της μίας και μοναδικής ιατρού που υπηρετούσε στο Κέντρο Ψυχικής 

Υγείας του Γενικού Νοσοκομείου Σερρών. Το γεγονός αυτό δημιουργεί ένα ιδιαίτερα 

ανησυχητικό κενό στην παροχή κρίσιμων υπηρεσιών ψυχικής υγείας για παιδιά και 

εφήβους έως 18 ετών. 

Η εν λόγω δομή εξυπηρετεί κάθε μήνα δεκάδες παιδιά και εφήβους, παρέχοντας 

δημόσιες και δωρεάν διαγνωστικές εκτιμήσεις, ψυχοθεραπευτικές συνεδρίες, καθώς 

και απαραίτητες ιατρικές γνωματεύσεις. Οι γνωματεύσεις αυτές είναι απολύτως 

αναγκαίες για τη σχολική και κοινωνική υποστήριξη των παιδιών που συμμετέχουν σε 

προγράμματα εργοθεραπείας και λογοθεραπείας, καθώς και για την ομαλή 

εκπαιδευτική τους ένταξη. 

Η έλλειψη παιδοψυχιάτρου αναγκάζει τις οικογένειες είτε να μετακινούνται σε όμορους 

νομούς είτε να απευθύνονται σε ιδιώτες ιατρούς, επιβαρυνόμενες σημαντικά 

οικονομικά και ψυχολογικά, ενώ σε πολλές περιπτώσεις οδηγούνται ακόμη και στη 

στέρηση των απολύτως αναγκαίων υπηρεσιών, με σοβαρές και μακροπρόθεσμες 

συνέπειες για την ψυχική υγεία των παιδιών. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, παρακαλούμε θερμά για τις άμεσες ενέργειές σας, 

ώστε να καλυφθεί το συντομότερο δυνατό η θέση παιδοψυχιάτρου στις Σέρρες και να 

διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του Κέντρου Ψυχικής Υγείας. 

Η στήριξη της ψυχικής υγείας των παιδιών και των εφήβων αποτελεί «επένδυση» στο 

μέλλον της κοινωνίας μας και θεωρούμε αυτονόητη την προτεραιότητα που πρέπει να 

δοθεί στο συγκεκριμένο ζήτημα. 

  

 



 




